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JEMA 1. Na lujeÐ to parak�tw sÔsthma

x+ y + z = 1

x+ αy + βz = 2

x+ α2y + β2z = 4

gia tic di�forec timèc twn α, β ∈ R.

JEMA 2. DÐnetai o pÐnakac

A =

 1 0 −2
0 0 0
3 0 −4

 .

Na upologÐsete ton pÐnaka B = 3A2005 − 6A+ I3.

JEMA 3. 'Estw A ∈M3(R) tètoioc ¸ste A3 = 03. 'Estw B = (I3 +A)2 −A kai Γ = (I3 −A)2 +A. Na
apodeÐxete ta parak�tw:

(α) Oi pÐnakec B kai Γ eÐnai antistrèyimoi kai na brejoÔn oi antÐstrofoÐ touc.

(β) Oi pÐnakec B − Γ kai B2 − Γ2 eÐnai mh antistrèyimoi.

(γ) O pÐnakac B + Γ eÐnai antistrèyimoc kai na brejeÐ o antÐstrofìc tou.

JEMA 4. (a) Ston parak�tw pÐnaka W na breÐte tic timèc thc paramètrou t ∈ R ¸ste na èqoume
det(W ) = α, α 6= 1.

W =


α 1 1 1
t 1 + t t t
t2 t2 1 + t2 t2

t3 t3 t3 1 + t3

 .

(b) An ta stoiqeÐa tou n × n pÐnaka A kai tou A−1 eÐnai akèraioi, tìte na apodeÐxete ìti kai oi dÔo
orÐzousec eÐnai 1   −1, aitiolog¸ntac k�je isqurismì sac.

JEMA 5. (a) 'Estw A,P ∈ M3(C) dÔo antistrèyimoi pÐnakec tètoioi ¸ste AP = PA−1. Na apodeÐxete
ìti mia idiotim  tou pÐnaka A eÐnai to 1   to −1.

(b) DÐnetai o pÐnakac

M =

 −3 6 0
2 1 0
0 0 3

 .

Me qr sh tou Jewr matoc twn Cayley–Hamilton, na upologisteÐ o antÐstrofoc (an up�rqei) tou pÐnaka M .
Na breÐte epÐshc to el�qisto polu¸numo tou M .

(g) Exhg ste giatÐ o Z den eÐnai potè ìmoioc me ton Z + I.

(d) An o 3× 3 pÐnakac N èqei idiotimèc 0, 1, 2 poièc eÐnai oi idiotimèc tou N(N − I)(N − 2I)?

Kalh Epituqia!


